



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 14 августа 2014 года, № 156 (6056)

Чемберз

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Навоийская область: На пути к новым свершениям



НАВОИЙЦЫ, как и жители других регионов страны, готовятся достойно встретить самый светлый и дорогой праздник — День независимости. Это стремление проявляется сегодня во всех сферах социально-экономической жизни региона, которому судьбой было предначертано стать индустриально-промышленным благодаря богатым месторождениям полезных ископаемых.

ОТ ДОБЫЧИ И ПЕРЕРАБОТКИ ДО ВЫПУСКА ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Сегодня на долю области приходится основная часть добываемого в стране золота, производимых минеральных удобрений,

цемента, других промышленных и потребительских товаров. Немногим более чем за 20 лет здесь введены в строй сотни новых производственных объектов, выпускающих импортозаменяющую и экспортноориентированную, конкурентоспособную продукцию.

Взять, к примеру государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат». Сегодня оно производит несколько десятков видов продукции — от промышленных до потребительских товаров. Все это благодаря созданию новых мощностей, где обрели работу десятки тысяч человек. Если раньше подразделения НГМК зависели от комплектующих, которые в стране не производились, то теперь в рамках программы локализации производства их выпуск налажен на Навоийском машиностроительном заводе.

Благодаря модернизации, техническому и технологическому переоснащению также расширил ассорти-



мент выпускаемой продукции и увеличил объемы производства флагман химической индустрии страны ОАО «Навоизот», где реализованы десятки приоритетных проектов. В результате освоен выпуск конкурентоспособной на мировом рынке продукции — цианистого натрия, полиакриламидов, метанола, каустической соды. Организация производства жидкого хлора и хлорпродуктов позволила полностью обеспечить все предприятия отрасли жидким хлором, соляной кислотой и гипохлоритом натрия.

До 2015 года в Навоийской области запланирована реализация еще 42 инвестиционных проектов, направленных на модернизацию, техническое и технологическое перевооружение ряда крупных предприятий. За период с 2011 по 2013 годы на эти цели было направлено свыше двух миллиардов сумов, что позволило создать почти 1 300 новых рабочих мест.

Программа социально-экономического развития региона на 2013—2015 годы также предусматривает реализацию 1 930 проектов общей стоимостью свыше 3,5 миллиарда долларов в промышленности, аграрном секторе экономики и в сфере услуг. Более 70 проектов из них уже реализовано в Карманинском и Кызылтептинском районах. В первом запущено производство по выпуску жженого кирпича, пластиковых окон и дверей, строительных материалов и другой продукции. А во втором частная фирма «Нур олтин муйна» наладила выпуск полуфабрикатов для изготовления хирургической нити из натурального сырья. Также созданы предприятия по выпуску кондитерских изделий, растительного масла, муки, конкурентоспособной продукции с высокой долей добавленной стоимости, пользующейся устойчивым спросом на мировом рынке.

За годы независимого развития Узбекистана число промышленных предприятий в регионе увеличилось в **13 раз** и достигло **1 385**, а ассортимент производимой ими продукции расширился в **7 раз** и составляет сегодня свыше **300** наименований.



Масштабные преобразования произошли и в энергетической отрасли региона. В частности, на Навоийской ТЭС введена в строй парогазовая установка мощностью 478 мВт производства японской компании «Мицубиси». Она обеспечила дополнительное производство 2,8 миллиарда кВт/ч электроэнергии в год. При этом сократилось удельное потребление условного топлива в 1,8 раза, а ежегодная экономия газа составила порядка 400 миллионов кубических метров. Сегодня на ПГУ работают местные специалисты. Среди них заместитель главного инженера Азимбек Ёкубов.

— Прежде чем приступить к работе с таким современным оборудованием, стажировался за рубежом, — рассказывает Азимбек. — Изучил установки, действующие в разных странах, перенял опыт у своих зарубежных наставников. Порадовало, что наша страна, как и самые мощные государства мира, внедряет только самое лучшее и современное оборудование, способствующее дальнейшему развитию экономики.

В соответствии с постановлением Президента «Об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2013 год» на ОАО «НТЭС» будет построена еще одна ПГУ мощностью 450 мегаватт, что обеспечит надежную энергетическую базу на много лет вперед.

К 23-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ НАШЕЙ РОДИНЫ

СУНЬ Лицзе: «Каждый узбекистанец может гордиться грандиозными успехами своей страны»

СВЯЗИ между Узбекистаном и Китаем уходят своими корнями в глубь веков. После установления дипломатических отношений сотрудничество между нашими странами динамично развивается в результате огромного внимания и инициатив глав двух государств. Последовательно продолжающееся взаимодействие во всех сферах служит интересам наших стран в целях достижения стабильности и развития.

В преддверии 23-летия независимости нашей Родины корреспондент УзА побеседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом Китайской Народной Республики в Узбекистане СУНЬ Лицзе.

— Китай высоко ценит сотрудничество с дружественным Узбекистаном, — говорит Посол Сунь Лицзе. — За исторически короткий срок народ Узбекистана под

руководством мудрого и дальновидного руководителя Президента Ислама Каримова добился колоссальных успехов во всех сферах. Ваша страна обрела свое достойное место в мире. На международном уровне признано, что Узбекистан успешно развивает связи с международным сообществом и является надежным гарантом безопасности в регионе, достойно оцениваются его поли-

тический и экономический потенциал. Высокие рубежи, достигнутые в деле дальнейшего укрепления государственного суверенитета и безопасности, государственного строительства, роста национального самосознания, последовательного и поэтапного перехода от плановой к рыночной экономике, создания экономических основ независимости, являются ярким свидетельством того, насколько правильна и глубоко продуманна разработанная Президентом Исламом Каримовым «узбекская модель» развития, которая в полной мере отвечает условиям вашей страны.

МЕРОПРИЯТИЯ

Махалли вступили в конкурс

В СТРАНЕ большое внимание уделяется динамичному развитию института махалли, укреплению ее статуса, усилению организационно-правовой и материально-технической поддержки деятельности сходов граждан.

Сегодня махалля стала одним из важных звеньев защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создает условия для реали-

зации гражданами своего потенциала, способствует повышению их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры.

По установившейся традиции накануне торжественного празднования Дня незави-

симости при содействии общественного фонда «Махалла», Комитета женщин, министерств народного образования и внутренних дел, Центра духовности, ОДМ «Камолот» во всех регионах страны проходят областные этапы смотра-конкурса «Самый образцовый орган самоуправления».

АВГУСТ — РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ НАКОПЛЕНИЯ УРОЖАЯ

Ответственная пора аграриев

НЫНЕШНИЙ месяц — самая ответственная и горячая пора для фермеров Узбекистана, занимающихся выращиванием хлопчатника.

В это время года, когда растение вступило в фазу активного созревания, земледельцам необходимо провести целый комплекс агротехнических мероприятий, причем, своевре-

менно, не опаздывая ни на один день.

В Ташкентской области хлопчатник, начиная с посевной, находится под постоянным контролем специалистов.

Аграрии региона должным образом подготовились к ответственному периоду и уже выполнили солидную часть работ. Практически на всех хлопковых полях проведены первые поливы и культивация. Полным ходом идет прополка растений, ведется борьба с сельхозвредителями. В этом плане широко используется апробированный биометод, абсолютно безвредный в экологическом плане и дающий надежную защиту.

